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A. Bir bélgedeki besin aginda yer alan farkl tiir canlilar asagidaki semada farkl sekillerle gosterilmistir. Buna gore
besin agindaki canlilan lretici, otcul, etcil ve hepcil olarak siniflandirarak asagidaki kutucuklara yaziniz.

. (_' ._, ‘ 1. Uretici 4. Etcil

l / l 2. Oteul 5. Otcul
’ . 3. Etcil 6. Hepgil

B. Asagida 6zdes yukler ile hazirlanan makara sistemleri ile ilgili olarak verilen karsilastirmalari yapiniz. Makara ve
ipler agirliksiz siirtinmeler 6nemsizdir.

K Dlzenigi L Dazenigi M Duzenigi
1. | DUzeneklerin sabit makara sayilarini karsilastiriniz. M>K=L
2. | Duzeneklerin hareketli makara sayilarini karsilastiriniz. L>K=M
3. | Duzeneklerin kuvvet kazanglarini karsilastiriniz. L>K=M
4. | Yukleri 1 m yukari kaldirmak icin kuvvetlerin yaptigi isleri karsilastiriniz. K=L=M

C.Asagida verilen basit makinelerden kuvvet kazanci elde edilenleri isaretleyiniz.
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D. Asagidaki coktan secmeli sorulan yanitlayiniz.

Asagida renkli digmeler kullanilarak dogru sekilde modellenen bir besin zinciri verilmistir.
Mor

Yesil Kirmizi
I.  Kirmizi digmenin temsil ettigi canlilar enerji kaynagi olarak otcul canlilari kullanirlar.

Model besin zinciri ile ilgili olarak yapilan;

Il. Sadece mor ve mavi digmelerin temsil ettigi canllar tiketicidir.

Ill. Mavi dugmenin temsil ettigi canlilarin sayisinda ani bir azalma gérulse sadece kirmizi digmelerin temsil ettigi canlilarin sayisinda
artis meydana gelebilir.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C) lvelll D) llvelll

Yanda verilen Dlinya gérselinde esit yUkseltilerdeki sehirlerin konumlari gésterilmigtir.

Yengeg
Doénencesi

Ekvator

Oglak

Doénencesi

Verilen konumlarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Giunes isinlari M ve N sehirlerine yilda iki kez dik olarak duser.

B) K e S sehirlerinde ayni tarihlerde hep farkli mevsimler yasanir.

C) L ve R sehirlerinde ayni tarihlerde yasanan gece sureleri hep farklidir.

D) Herhangi bir tarihte K sehrindeki diiz bir zemine dugen gunes i1sinlarinin diisme agisi gun icinde degisir.

Asagida DNA molekulinin belirli bir b&limUnt olusturan 1. zincirin nukleotit dizilimi verilmigitir.

Buna gére DNA molekiiliiniin verilen béliimiinii olusturan 2. zincir ile ilgili olarak;

. Ug nikleotitten olusur.

Il.  Adenin nukleotit bulundurmaz.

Ill. Fosfat, seker ve organik bazdan tgcer tane bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) llvelll D) I, lvelll
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4. Asagida bir bardakta bulunan igecek ile ilgili durumlar verilmistir.

‘h.—d"[
— A
Pipetin gectigi kapak ile pipet

w cevresi hava sizdirmayacak

sekilde tamamen kapatiliyor. Pipet }
ile icecek icilmeye calisildiginda
icilemiyor.

Bardakta bulunan icecek pipet
yardimiyla rahathkla icilebiliyor. | (

\\/

Buna gére 2. durumda icecegin pipet ile icilmemesinin sebebi asagidakilerden hangisi ile aciklanir?
A
B

) Acik hava basincinin bardaktaki siviya etki edememesi
) Pipetin agiz icindeki ucuna etki eden sivi basincinin artmasi

C) Bardaktaki sivi basincinin agik hava basincindan blyik olmasi
)

D) Bardak ve igindeki siviya etki eden acik hava basincinin azalmasi

5. Bir atomun son katmaninda yer alan elektron sayisina degerlik elektron sayisi denir.

Asagida verilen periyodik tabloda bazi elementler harfler ile gésterilmistir.

X P

[ B T
'z |

Buna gore verilen elementler ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

Y

A) XveY elementlerinin degerlik elektron sayilar ayni olmasina ragmen kimyasal 6zellikleri benzer degildir.
B) T elementinin degerlik elektron sayisi, P elementinin degerlik elektron sayisindan fazladir.

D

)
C) Ayni grupta yer alan P ve R elementlerinin degerlik elektron sayilari birbirine esittir.
) Y elementi, X elementi ile ayni grupta Z elementi ile ayni periyotta bulunur.

6. Asagidaki grafik dizenli 1s1 enerjisi verebilen isitici ile belirli bir sure isitilan saf maddenin sicaklik degisimini gdstermektedir.

Sicaklik (°C)
100 D
B C
50
0 Zaman (dk)
/ 10 20 35
—20 ¢ A

Verilen grafige gére saf medde ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanlhistir?
A) Kaynama sicakligi 50°C'tur.

B) Erimesi 10 dakika sUrmustr.
C) B-C araliginda 1s1 almamistir.
D) A-B araliginda sivi, C— D araliinda gaz haldedir.
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Ozdes P yilkleri asagida gdsterilen diizeneklerde F1, F2 ve F3 kuvvetleri ile egik duzlemlerin Ust uclarina kadar cekilerek ¢ikil-
yor. B
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1. Dlizenek 2. Diizenek 3. Diizenek

Buna gére diizenekler ile ilgili olarak verilen asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? (Sturtinmeler 6nemsenmemekte-
dir.

A
B
Cc
D

Makaralar, uygulanan kuvvetlerin sadece yénint degistirir.

Egim degistikce kuvvet kazancinin degistigi gézlemlenebilir.

En buyuk kuvvet kazanci 1. dlizenekte elde edilmistir.

Kuvvetler arasinda F1 > F2 > F3 ilikisi vardir.

Bir basit makinede kuvvet kolunun yUk koluna veya kuvvete oranina kuvvet kazanci denir. Kuvvet kazancinin 1’den bulyudk oldu-
gu durumlarda kuvvetten kazang, 1’den kiguk oldugu durumlarda yoldan kazang vardir.
Asagida agirhgr 6nemsiz homejen bir cubuk ile olusturulan ve dengede olan kaldirag sistemi verilmistir.
Kuvvet
i Yk

\ 7\

/

Buna goére olusturulan sistem ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) L > Kise kuvvet kazanci 1’den kii¢lk olup yoldan kazang vardir.

B)

C) K> Lise kuvvet kazanci 1‘den blyUk olup yUkin degeri, kuvvetin degerinden kiguktir.
D)

Kuvvet kazanci 1 ise K ve L uzunluklari ile ylk ve kuvvet degerleri esittir.

YUk ve kuvvetin yerleri degistirildiginde sistem dengede kalmaya devam ediyorsa destek tam ortadadir.

K Diizenegi L Diizenegi Ozdes makaralar ve yiikler kullanilarak yanda gésterilen K ve L diizenekleri olus-
' I turuluyor.

Makara ve ip agirliklari ile stirtiinmelerin 6nemsenmedigi diizeneklerle ilgili
olarak;

I. F, veF, kuvvetleri esit blyUklGktedir.

II. K dizenegdi kuvvetin ydnunl degistirebilir.

lll. L dizeneginde yoldan kayip vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizll B) lvell C) lvelll D) livell

BASARILAR DILERIz.




